

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 91  
(3268)

Среда, 2 августа 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Выходит 3 раза в неделю

С чувством великой радости встретил советский народ весть о награждении Маршала Советского Союза товарища Сталина орденом „Победа“.

Слава Красной Армии и ее Верховному Главнокомандующему — товарищу Сталину!



## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск Мазовецкий, Луков — мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Варшаве.

В боях за овладение городами Седлец, Минск Мазовецкий и Луков отличились танкисты генерал-майора Радзинского, генерал-лейтенанты танковых войск Юшука, генерал-лейтенант танковых войск Попова, генерал-майора танковых войск Веденеева, генерал-майора танковых войск Дубового, полковника Константинова, полковника Павлушко, полковника Жарова, полковника Шевченко, полковника Степанова, полковника Туренкова, полковника Пискарева, подполковника Пивнева, подполковника Макарова; кавалеристы генерал-лейтенанта Крюкова, генерал-майора Ягодина, генерал-майора Миллерова, генерал-майора Курсакова; войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-майора Анашкина, генерал-майора Чернова, полковника Каладзе; артиллеристы генерал-майора артиллерии Лирского, полковника Копелева, полковника Никитина, полковника Маянского, подполковника Мухачева, подполковника Шербенюка, подполковника Шадрухина, майора Сушмар-

ченко; летчики генерал-лейтенанта авиации Полянина, генерал-майора авиации Крупского, генерал-майора авиации Токарева, генерал-майора авиации Сиднева, подполковника Гаврильченко, майора Ухачева; саперы полковника Комарова, полковника Левина, капитана Догаева; связисты полковника Игнатьева, полковника Бернико, майора Лесникова, майора Цибулько.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Седлец, Минск Мазовецкий и Луков, представить к присвоению наименования «Седлецких» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 июля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами Седлец, Минск Мазовецкий и Луков — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Седлец, Минск Мазовецкий и Луков.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 июля 1944 года.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, сегодня, 31 июля, с боем овладели городом Иелгава (Митава) — основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией.

В боях за овладение городом Иелгава отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Обухова, генерал-майора танковых войск Белого, полковника Кремера, подполковника Стародубцева, генерал-майора танковых войск Родионова, генерал-майора танковых войск Асланова, генерал-майора танковых войск Скорнякова, полковника Максимова, подполковника Николаева, подполковника Яблокова, подполковника Шукокидзе, подполковника Кошелева, подполковника Комко; войска генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Миссана, генерал-майора Неверова, генерал-майора Потапенко, генерал-майора Юхимчука, генерал-майора Родионова, полковника Собянина, подполковника Ленивого, подполковника Бутина, подполковника Проскурни, майора Парамонова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Хлебникова, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Бажанова, генерал-майора артиллерии Ионова, полковника Эдельсона, полковника Виликого, полковника Козлова, подполковника Бескомского, полковника Гнатышина, подполковника Вискова, полковника Барышева, майора Ефимова.

Ва, летчики генерал-лейтенанта авиации Папанина, генерал-майора авиации Сандалова, полковника Сокола, полковника Фокина, полковника Китаева, полковника Сталина, полковника Александрова, полковника Кучма, полковника Курбатова, майора Мартынова, майора Ильина, майора Лутохина, саперы генерал-майора инженерных войск Косарева, генерал-майора инженерных войск Баженова, подполковника Иванова, подполковника Кузнецова; связисты генерал-майора войск связи Бабкина, полковника Чернова, полковника Обаничева, полковника Борзобогата, подполковника Старичкова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившейся в боях за овладение городом Иелгава (Митава), представить к присвоению наименования «Митавских» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 июля, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим городом Иелгава, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Иелгава.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 июля 1944 года.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Победа“  
Маршала Советского Союза  
СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

### ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА  
Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза  
Маршала Советского Союза ЖУКОВА Г. К.  
второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями фронтов против немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи наградить второй медалью „Золотая Звезда“ Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Жукова Георгия Константиновича, соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

## Приисование звания Героя Советского Союза маршалам и генералам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза БАСИЛЕВСКОМУ А. М., генералу армии БАГРАМЯНУ И. Х., генералу армии ЕРЕМЕНКО А. И., Маршалу Советского Союза КОНЕВУ И. С. и Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ К. К. Герой Советского Союза Генерал Армии ЧЕРНЯХОВСКИЙ И. Д. награжден второй ме-

далью „Золотая Звезда“.

# ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

### Генералу Армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, передав в наступление, форсировали реку Неман, прорвали сильно укрепленную оборону противника на западном берегу Немана и за три дня наступательных боев продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Мариямполь, важными узлами коммуникаций Пильвишки, Шостаков, Сейны и заняли свыше 1.500 других населенных пунктов.

В боях при форсировании Немана и прорыве обороны немцев отличились войска генерал-полковника Галицкого, генерал-полковника Глаголева, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-полковника Крылова, генерал-лейтенанта Гурьева, генерал-лейтенанта Шафранова, генерал-лейтенанта Завадовского, генерал-лейтенанта Кошевого, генерал-майора Олешева, генерал-майора Провалова, генерал-майора Поплавского, полковника Толстикова, генерал-майора Бурмакова, генерал-майора Цыганова, генерал-майора Чернова, полковника Волкова, генерал-майора Петерса, полковника Ковтунова, генерал-майора Берестова, полковника Катюшина, генерал-майора Еншина, полковника Юрина, генерал-майора Калинина; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Федорова, генерал-майора артиллерии Старостина, генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-майора артиллерии Семина, генерал-майора артиллерии Сазонова, генерал-лейтенанта артиллерии Бодрова, полковника Соколова, полковника Седова, полковника Товбис, полковника Глушкова, полковника Кобзева, полковника Руслецкого, полковника Федотова, полковника Барского, полковника Шульга, полковника Куликова;

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

31 июля 1944 года.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 31 июля

В течение 31 июля западнее и юго-западнее города Псков наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Виски, Рааква, Коселька, Аласса, Черемнова, Туршино, Наумова и железнодорожные станции Кудупе, Малупе, Сита.

Северо-западнее и западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска успешно прошли вперед и с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дунава, Бебрене, Калдабруна, Лашу, Еглайнене, Щедэрес, Семанай, Александравеле, Брадесай, Обелай, Рагелай, Верицинай, Увейне и железнодорожные станции Еглайнене, Норейкий, Обеляй, Пиндвиляй.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, 31 июля с боями овладели основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией — городом Иелгава (Митава).

Западнее и юго-западнее города Укмерге наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Дольные, Бубли, Слики, Жиговичи, Прейшагала, Женяны, Лепшишки, Плебанишки, Кальница, Покальниши, Годлево, Вейверы и железнодорожные станции Лукшай, Мавруце, Падлемонас. Наши войска ворвались в город Каунас, где завязали уличные бои.

Войска 3-го Белорусского фронта, развязав успешное наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом Мариямполь, узловой и железнодорожной станцией Козлова Руда, а также с боями заняли более 900 других населенных пунктов, в

танкисты генерал-полковника танковых войск Родина, генерал-майора танковых войск Бурдайло, генерал-майора танковых войск Нецветайло, полковника Бурлыга; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, генерал-майора авиации Захарова, полковника Пруткова, полковника Васильева, полковника Пуяд; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, генерал-майора инженерных войск Бордзиловского, генерал-майора инженерных войск Зверева, генерал-майора инженерных войск Марьина, полковника Немировского, полковника Шило, майора Семенова, полковника Леймана, подполковника Поплавского, полковника Солдатенкова, полковника Лукашенко; связисты генерал-майора войск связи Бурова, полковника Приходай, подполковника Штеймана, полковника Давиденко, полковника Бельшева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании Немана и прорыве обороны немцев, представить к присвоению наименования «Неманских» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 июля, в 24 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, форсировавшим Неман и прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Немана и прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

# Зорко охранять урожай

На полях нашего района зрел богатый урожай. Большинство колхозов начали выборочное жниво, во многих колхозах приступили к массовой уборке.

Собрать урожай без потерь — важнейшая задача колхозов, МТС и совхозов. Сейчас, когда хлеб готов, нужно особенно зорко охранять посевы на корню и в бабках. Ни один сноп, ни один колос не должен пропасть. Наш долг перед Родиной — положить на хранение все до последнего зернышка.

Бюро райкома ВКП(б) резко осудило руководство Кубаевского колхоза, где не сумели установить круглогодичную охрану посевов об'ездчиками, не выполнили постановления партии и правительства.

Хищение хлеба возможно из скирд и с токов, при обмолоте и при перевозке. Поэтому

требуется бдительность не только лиц, непосредственно отвечающих за хлеб, но и каждого колхозника. Надо организовать обязательное взвешивание на молоченного хлеба при отправке на склад и по прибытии его в зернохранилище.

Факты хищения хлеба имели место в прошлом году в отдельных колхозах. Нынче необходимо закрыть все лазейки для воров и жуликов, а лиц, уличенных в краже, привлечь к суворой ответственности.

Важную роль могут сыграть пионеры и школьники. Нужно организовать пионерские и комсомольские посты, установить постоянное ночные дежурство.

Охрана урожая — важнейший этап уборки. Соберем зерно без потерь, дадим Красной Армии дополнительную сотни тонн хлеба!

## Уберем урожай в срок и без потерь!

### Небывалый под'ем

С большим воодушевлением встретили колхозники Лазаревского колхоза постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. В ответ на постановление колхозники дали обязательство закончить жниво ржи в 5 дней.

Рано утром в поле вышли все от мала до велика. Явились на жниво 60-летние старухи и те, кто никогда ранее не жал.

Жены фронтовиков К.А. Сергеева, Н.Д. Маркова, Н.Ф. Маркова, М.В. Маркова, М.И. Лосева, М.И. Сергеева, М.Ф. Васильева, звеньевая А.А. Морозова вырабатывают по две с лишним нормы. При норме 0,10 га сжинают по 0,20 — 0,22 га. В уборке ржи принимают активное участие кладовщики, фермер, культурник, директор школы, работники фермы и огорода.

А. Чистякова.

### В ПЕРВЫЕ ДНИ

Высокие примеры трудовой доблести показали в первые дни уборки колхозницы деревни Болково. При норме 0,12 га Е. В. Фомина сжинает по 0,26 га. Ежедневно по 0,22 га обрабатывает жнея Е. В. Яшина. 57-летняя Анна Петровна Сорокина не отстает от молодых. Ее дневная выработка — 176 процентов.

Большинство колхозниц ежедневно сжинает по 0,22—0,23 га. Техничка школы Мария Васильевна Матарова, работающая в колхозе имени Калинина, убирает по 0,36 га в день.

Всего по Бочевскому сельсовету сжато 140 гектаров ржи.

М. Ермолова, председатель сельсовета.

### Свыше двух норм

Во всю ширь развернулось жниво в колхозах Лакшинского сельсовета. Колхозницы с первых дней показывают образцы самоотверженного труда. В деревне Малое Крашово Римма Семеновна Сазонова выжинает по 0,23 га в день вместо 0,10 по норме. Больше двух норм выполняют Анастасия Михайлова.

Ларина, Пелагея Васильевна Волкова, Любовь Ивановна Ларина.

В Лакшинском колхозе на участке густой ржи Лидия Андреевна Фарафонова выполняет по полторы нормы. На 40 процентов перевыполняет задание Антонина Васильевна Тебекина.

С. Васильев.

### Открыт детский дом

20 июля в Богословске открыт дошкольный детский дом. Сюда уже прибыла первая партия детей от 4 до 8 лет.

Открытие детдома — это проявление большой заботы партии и правительства о детях-сиротах, о детях фронтовиков. В трудных условиях военного времени был произведен ремонт здания, приобретены постельные принадлежности, белье, обувь, игрушки. Для детского

дома засеян картофелем, овощами, просом участок в 3,5 га.

Дети — богословчане от 4 до 8 лет, если они нуждаются в детдоме, могут быть приняты в этот новый очаг воспитания детей-сирот.

В ремонте детдома горячее участие принял ремзавод, выделивший значительное количество рабочих.

А. Голубев, зав. горОНО.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Вечерняя средняя школа рабочей молодежи

окончивших начальную школу. Прием заявлений с приложением документов об образовании производится с 1 по 25 августа.

Начало занятий 1 сентября.

За всеми справками обращаться в канцелярию школы № 4 (напротив военкомата) с 7 до 10 часов вечера ежедневно.